

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 138 期（总第 1391 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 22 日

---

## 目录

欧盟对美国芯片巨头发起高额罚款.....	1
乌兹别克斯坦期待更多中企投资兴业.....	1
巴拿马将建立美洲首个数字自贸区.....	2
中俄首条跨黑龙江索道项目开工.....	3



## 欧盟对美国芯片巨头发起高额罚款

7月18日，欧盟委员会宣布，美国芯片巨头高通在2009年至2011年期间部分产品定价低于成本，目的是为了打压排挤竞争对手，涉嫌垄断，被判罚款2.42亿欧元。声明指出，2009年至2011年间，高通市场占有率高达60%，几乎是其最大竞争对手的3倍。且在此期间，高通三款卖给中兴和华为的蜂窝基带芯片组，定价过低具有“掠夺性”，对英国手机软件开发商Icera造成打压。而在2011年，Icera被英伟达收购，其蜂窝基带芯片产线在2015年叫停——彻底退出市场。欧盟法律规定，高通60%的市占率并不违反反垄断法，但其滥用市场主导地位的行为，违反了相关法律规定。高通因此得该支付公司2018年年度营收总额的1.27%，即2.42亿欧元。（观察者网/7月19日）



## 乌兹别克斯坦期待更多中企投资兴业

近日，乌兹别克斯坦纳沃伊州副州长伊斯拉莫夫在接受采访时表示，自由经济区在乌兹别克斯坦经济发展中的作用越来越突出。今年5月份，乌兹别克斯

坦政府将乌最早成立的纳沃伊自由经济区的运营范围拓展至整个州,这是乌首次将一个州划定为自由经济区。根据纳沃伊自由经济区发展规划,未来大力发展的产业主要包括电子、汽车制造、化工、制药、农产品加工、纺织、IT 及建材等领域。伊斯拉莫夫认为,自由经济区新政策不仅有助于将该州原料、区位、交通物流等优势最大化,还将大大提升纳沃伊州投资吸引力。纳沃伊州现有 27 家中资企业,期待更多中国企业家来纳沃伊州投资兴业,当地将尽全力提供更好的营商环境。(经济日报/7 月 19 日)



## 巴拿马将建立美洲首个数字自贸区

7 月 17 日,巴拿马《新闻报》报道称,巴拿马总统科尔蒂索正式批准在巴拿马建立美洲首个数字自贸区的计划。据悉,该项目计划由工商部长马丁内斯在内阁会议上提交,总投资预计达 3890 万美元,包括建设占地 2.5 公顷的数据中心。据悉,目前“数字贸易区”的融资结构已得以组建,资金来源为中国银行(BOC)和巴拿马全球银行(Global Bank)。据巴拿马工商部长马丁内斯解释,该基础设施的名称为“巴拿马 BPO 自贸区”(BPO Panamá-Free Zone),

其中的数据中心将采用华为公司设计的服务器和信息设备。此外，该自贸区内还将建起 1 座中央大楼、8 座办公楼、1 间公寓式酒店，以及 1 所专门从事高科技和电信教育的高等技术学院。该综合体还将带有内部计算机网络，其电信网络将被连接至海底光纤。巴拿马“数字自贸区”的概念是实际空间和虚拟空间的结合体，其目标是为在全球市场中从事专业数字服务的本地和国际企业提供办公地点，所涉及的领域包括行政外包、全球平台运营、电子商务、区块链、数据中心、云计算、数字网络，以及全球增值链的数字化管理等。（南美侨报网/7 月 18 日）



## 中俄首条跨黑龙江索道项目开工

7 月 18 日，中俄首条国际跨境索道黑河——布拉戈维申斯克跨黑龙江（阿穆尔河）索道工程建设正式开工。这标志着中俄两国重大交通基础设施互联互通取得了新进展。中俄首条跨境索道建设地点位于黑河市大黑河岛——布拉戈维申斯克市，总水平距离 1100 米，索道为双线双承载单牵引往复式客运架空索道，索道长度 972 米，年设计运输能力 600 万人次，预计 2021 年第一季度正式开通运行。据黑河市有关

部门初步预测，项目建成后，可拉动国内外游客数量增长 10%以上，对黑河、布拉戈维申斯克市，乃至两国旅游产业发展都将产生巨大拉动作用。（新华网/7月 19 日）